

◆ МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

**О работе отчитались,
но проблемы остались**

Завершилась отчётная кампания в муниципальных образованиях района, которая вопреки известной советской шутке: важно не как поработали, а как отчитались - доказала, что отчитаться, не работая, всё-таки невозможно.

Конечно, содержание отчётов у наших глав получилось разным - по цифрам, характеризующим исполнение бюджета, по фактам, отражающим социальное самочувствие подведомственной им территории. Ясно, что сегодня проще решить проблемы социальные там, где у исполнительной власти есть надёжные помощники в лице инвесторов. Но пока же в нашем районе повезло не всем. В большинстве случаев работа сельских администраций - это изнурительный поиск возможностей для того, чтобы залатать дыры на объектах, доставшихся в наследство от былой советской цивилизации и

сети), и главе администрации И.Н. Голубевой общими усилиями, кажется, удалось погасить волнение людей - они дали понять участникам собрания, что проблема водоснабжения в Ореховне, несмотря на всю запущенность, всё же решаема. А залог тому как раз и является региональная программа "Чистая вода".

- В минувшем году, - сообщила И.Н. Голубева, - наше муниципальное образование вошло в эту программу. Работа начата. Выполняет работу ООО "Газовик". Уже проложено 516 метров полиэтиленовой водопроводной трубы; подготовлено четыре комплекта железобетонных двухсекционных колодцев; вырыт котлован под устройство колодца на улице Труда. На данный момент работы приостановлены из-за низких температур, но с приходом тепла они будут продолжены.

Глава администрации ознакомила собравшихся с основными статьями расходов местного бюджета. Это возмещение убытков по водоснабжению (94 664 руб.), ремонт водопровода (предоплата 10 процентов - софинансирование в сумме 109 188 руб.), приобретение генератора (37 500 руб.). Особой статьёй затрат является содержание дорог в зимнее время. На 2013 год администрацией заключён договор с ДРСУ ОАО "Калугавтодор" №7 (стоимость работ - 84 110 руб.). Помощь по расчистке дорог от снега на общественных началах оказывает ООО "Новая Поляна", ООО СОК "Истринский", ЗАО "Семёновское Возрождение".

Приоритетным направлением в работе сельской администрации уже не первый год является благоустройство. Причём особое внимание уделяется благоустройству воинских захоронений. Так, в минувшем году силами ООО СОК "Истринский" уложена плитка и установлены мемориальные плиты с фамилиями погибших воинов на братской могиле в д. Игумново. Силами местного населения была уложена плитка и на братском захоронении в д. Ореховня, здесь же установлена новая ограда.

И.Н. Голубева отметила и поблагодарила тех своих односельчан, кто принимал активное участие в работах по благоустройству: С.С. Александрова, Э.С. Чеканова, Е.А. Сурина, С.А. Киреева, В.А. Аверьянова, В.Г. Серова, В.В. Голубева, Н.В. Прорехову, А.А. Кузьмичёва, Ю.А. Лифанова, И.Г. Серову, Н.В. Кряжева, В.И. Чапаева, И.В. Нейман, Н.И. Сидорина.

В 2012 году приходилось собственными силами убирать несанкционированные свалки. Чтобы исключить их образование, администрацией было приобретено десять контейнеров. В наступившем году будет проведена работа среди населения по заключению договоров на вывоз



С отчётым докладом выступает глава администрации МО СП "Деревня Ореховня" И.Н. Голубева. В президиуме собрания - заместитель главы администрации района А.М. Сурков и управделами администрации Л.С. Жукова.

ТБО. Контейнеры должны быть установлены уже весной.

Остается не решённой до конца проблема уличного освещения. И этот вопрос тоже поднимали участники собрания. В настоящее время на территории поселения работает десять светильников. В прошлом году администрация закупила приборы учёта и ещё десять светильников (это обошлось в 25 820 рублей). Заказаны технисловия с Обнинскими электросетями, и после заключения договоров светильники будут установлены. Как заметила И.Н. Голубева, решение проблемы уличного освещения осложняется ещё и тем, что на территории СП "Деревня Ореховня" нет ни одного специалиста-электрика.

Приятную весть привёз жителям Ореховни приехавший в тот день на собрание главный врач ЦРБ депутат районного Совета Ю.В. Самсонов. Он сообщил, что с 1 февраля в деревне будет работать ФАП. Так был исполнен наказ жителей по установке медицинского модуля. Все оргменты, касающиеся графика приёма, Юрий Викторович обговорил с людьми тут же на собрании.

Тревогу у жителей Ореховни не может не вызывать и состояние дороги до райцентра, точнее, отдельного её участка, разбитого тяжелой техникой. Но это, что называется, забота общая, поскольку по этой дороге ходит школьный автобус.

Вот такая она, жизнь в сельском поселении "Деревня Ореховня". Некогда перспективное, с крепкой экономической базой (даже ещё не момент образования района в 1985 году здесь было всё совсем небезнадежно), теперь оно представляет собой грустную картину. Молодёжь из-за отсутствия работы, нормального жилья, школы, детского сада уезжает в город на заработки. Из 236 человек, проживающих в поселении, всего 28 детей. Здание Дома культуры и библиотеки находится в аварийном состоянии, а бюджет сельского муниципалитета не позволяет сделать здесь ремонт.

Но чтобы не заканчивать свои заметки на такой вот совсем уж печальной ноте, хотелось бы сказать о том, что в сельском поселении "Деревня Ореховня" уже начались работы по газификации. А приход голубого топлива, несомненно, придаст этому замечательному уголку Износковского района дополнительную привлекательность и поможет решить много очень важных проблем.

В. СВЕТЛОВА.

◆ ОФИЦИАЛЬНО

Пути модернизации образования и маршруты Олимпийского огня

5 февраля губернатор Анатолий Артамонов провел заседание правительства области. Утвержден комплекс мер по модернизации системы общего образования на 2013 - 2017 годы.

Отмечалось, в 2013 году продолжится оснащение школ современным оборудованием, развитие сети школьных автобусов, модернизация школьных библиотек с целью создания в них центров детского чтения. У всех педагогов области будет возможность повысить квалификацию для работы по новым федеральным образовательным стандартам, а у старшеклассников - обучаться по железному профилю, в том числе и с использованием дистанционных технологий. Дальнейшая модернизация системы общего образования позволит поддерживать зарплату учителей на уровне средней в экономике региона. По прогнозам в текущем году она составит в среднем 26,5 тысячи рублей. Кроме того, в школы будут активнее привлекать молодых педагогов. По оценкам специалистов к 2017 году в системе образования региона должны трудиться не менее 25 процентов педагогов в возрасте до 30 лет. В результате реализации намеченной образовательной политики в области планируется сформировать экономически и социально обусловленную региональную систему общего образования.

Говоря о важности задачи развития образования в регионе, Анатолий Артамонов обратил внимание на необходимость активного привлечения федеральных средств на реализацию различных проектов в данной сфере. Он также отметил, что при регулировании механизма оплаты труда педагогов нужно учитывать мнение профсоюзов, выступающих за повышение базовой ставки заработной платы и совершенствование системы стимулирующих выплат.

Члены правительства также обсудили ход подготовки эстафеты Олимпийского огня по территории области в рамках проведения XXII Олимпийских игр 2014 года в Сочи. В 2013 - 2014 годах Олимпийский огонь преодолеет путь в 65 тысяч километров по всем регионам России. В нашей области маршрут эстафеты пройдет через Калугу и Юхновский район. Отмечалось, что в настоящее время составлен план подготовки данного мероприятия и предварительный сценарий общественного празднования, начинается отбор факелоносцев.

Обращая внимание на историческую и общественную значимость прохождения эстафеты по территории области, губернатор подчеркнул, что подготовку к этому нужно начинать с приведения в порядок мест по пути следования Олимпийского огня. Это, прежде всего, ремонт дорог и фасадов зданий. "Такое событие должно остаться в памяти жителей региона", - резюмировал Анатолий Артамонов.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области. Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru

◆ ПАМЯТЬ

Сердце сохранит героев имени

Мало кто из износковцев может похвастаться тем, что видел Волгоград, город воинской славы, вошедший в историю как символ мужества и отваги. Но побывать там на вечеяния мечтают многие.

События 1943 года, когда врагу не только не удалось сломить великий город, а даже потерпеть поражение, был посвящен урок мужества "Героев вспомнили имена", подготовленный для старшеклассников Износковской средней школы библиотекарем Износковской библиотеки Е. Шатановой.

Яркая презентация, сопровождавшая мероприятие, помогла увидеть лица героев великой Сталинградской битвы: командующего 62-й армии В.И. Чуйкова, командующего 64-й армии М.И. Шумилова, снайперов П. Гончарова, А. Чехова, команда 35-й стрелковой дивизии В.А. Гладкова, связиста М. Пугилова, командира эскадрильи шестого авиационного полка И. Мещерякова, медсестры Н. Качаевской, легендарной Г. Королевой, а также замечательные мемориальные памятники Волгограда - Мамаев курган, Дом Павлова, Вечный огонь на площади Павших борцов.

Мало кто остался равнодушным, узнав о том, что снайпер Петр Гончаров уничтожил 445 фашистов и стал после Сталинградской битвы наставником снайперов, а девятнадцатилетний снайпер Анатолий Че-



О героях Сталинграда расскажут книги.

хов, защищавший Дом Павлова, уничтожил 256 гитлеровцев. Узнали школьники и о геройском подвиге Алексея Ващенко, который закрыл своим телом вражеский дзот, что помогло его роте перейти в наступление. Подвиг Ващенко повторил наш земляк Николай Сердюков.

Отдельной темой урока стал рассказ о подвиге юных медицинских сестер. Наташа Качаевская вынесла с поля боя 79 солдат. Оказавшись в окружении вместе с 45 бойцами, она не только оказывала помощь раненым, но и сама стреляла по врагу. Смертью героя пала в бою известная всем Гуля (Марионелла) Королева. Всех героев, конечно, назвать невозможно, но память об их подвиге увековечена на стенах Пантеона славы на Мамаевом кургане.

Минутой молчания почтили память павших героев участники урока мужества. И хочется верить, что эта память будет вечна в сердце каждого.

Наш корр.

◆ ТРАДИЦИИ

Встреча с юностью, встреча с детством



Директор и учителя Износковской СОШ.

2 февраля в Износковской СОШ прошел вечер встречи выпускников "Встреча с юностью, встреча с детством". Была организована выставка фотографий всех выпускников школы, где каждый мог найти себя. Выпускники при входе встречали учащиеся 10 класса Кристина Егерева и Ксения Абросимова. Всем они вручили эмблемы вечера - колокольчики.

В празднично оформленном зале прозвучала песня "Вечер встречи друзей". Это и было сигналом к началу вечера. Вечер был открыт торжественной речью директора школы Александрой Федо-

ровной Поляковой. И, наверное, не случайно. Ведь именно в этом году исполнилось 20 лет, как она находится на этом нелегком посту.

В начале вечера было показано видео, а также много рассказано о нашей школе. О том, какой она была и какой она стала. Корреспонденты школьной газеты побеседовали с выпускниками разных лет. Были заданы вопросы: изменилась ли школа за последние годы? что вам нравится в ней? вспоминаете ли вы



Выпускники 2003 года.

школу? как часто? в какие моменты жизни? общаетесь ли вы с бывшими одноклассниками? часто ли бываете на вечере встреч выпускников?

Анализируя ответы, можно сделать выводы: школа сильно преобразилась за последние годы. Сегодняшняя школа очень красива. И от многих можно было услышать: "Молодец, Александра Федоровна, всё вокруг в идеальном порядке". Также не остались без внимания музей, зимний сад, "блиндаж". Дос-



Выпускники 1988 года.

ровна Ермаченкова, Алла Анатольевна Бахвалова, София Сергеевна Танян; 2008 г. - Галина Ивановна Кальченко; 2012 г. - Юрий Николаевич Семенец, Галина Владимировна Матяшова. Выступили и выпускники... Проникновенно звучали слова благодарности учителям, признания в любви родной школе, были вручены подарки.

В течение вечера было много веселых конкурсов, песен, танцев.

С добрыми словами напутствия обратилась к собравшимся М.И. Мягкова, бывший директор школы.

Вечер встречи с юностью заставил вернуться выпускников в беззаботное детство, вспомнить прошлое, получить заряд радости на будущее.

Любовь Ерохова,
учащаяся 11 класса МОУ
"Износковская СОШ".

таточно часто вспоминают выпускники школу, в разных жизненных ситуациях. Бывшие одноклассники общаются между собой и стараются каждый год посетить вечер встречи.

Продолжили вечер учащиеся 11 класса Максим Егерев и Марина Чудакова. Они про-

вели перекличку юбилейных выпускников и их классных руководителей. Юбилярами в этом году были: 1973 г. - Вера Дмитриевна Скальдина, Варвара Васильевна Сахарова; 1983 г. - Нина Ивановна Веселова; 1993 г. - Татьяна Владимировна Ермаченкова; 1998 г. - 2003 г. - Татьяна Владими-

ровна Тавлуй, заместитель директора по воспитательной работе Мятлевской средней общеобразовательной школы им. А.Ф. Иванова.



Юноши-одиннадцатиклассники, сыгравшие в этот вечер "золотых юбиляров", покорили зал своим артистизмом.

Школьные годы чудесные, но пролетают они невероятно быстро, оставляя нам лишь приятные воспоминания.

Все без исключения помнят, сколько было в школе разных приключений и сколько всего довелось пережить вместе с одноклассниками. Разве можно всё это забыть? Удивительно, но лучше всего помнят



На сцене - выпускники Мятлевской средней школы 1973 года.

себя учениками выпускники, окончившие школу много лет назад. Наверное, чем старше становятся люди, тем дороже им беззаботное детство. Возможность поделиться своими воспоминаниями, встретить старых школьных друзей, дорогих учителей предоставляет нам вечер школьных друзей, который традиционно проводится в первую субботу февраля. Не стал исключением и 2013 год.

Зимним вечером 2 февраля под сводами Мятлевской школы собрались её выпускники. Первых гостей школа встретила ещё в середине дня: это был юбилейный выпуск 1973 года. Радость встречи с учителями и школьными друзьями словно вернула в детство взрослых людей. Многие из собравшихся не были в школе долгие годы и были приятно удивлены изменениями, произошедшими здесь. К началу праздничного вечера в школе собралось около 150 её выпускников.

После небольшой экскурсии все гости были приглашены в актовый зал, где началась торжественная часть мероприятия. Всех собравшихся приветствовала директор школы Т.В. Никишина. Затем внимание гостей был представлен видеоролик, рассказывающий о современной жиз-



"Мы веселы, молоды, счастливы!.. - как будто и не было этих 30 лет (выпускницы 1983 года в школьном зимнем саду). От имени тридцатилетних юбиляров волейбольный мяч с автографами выпускников вручает Г.В. Гринько.



"Но как забыть звончей звонка капель и девочку, которой нёс портфель" - песню из кинофильма "Розыгрыш" исполняет дружный выпуск 1978 года. Именно в пору их школьной юности появилась эта замечательная песня, ставшая впоследствии настоящим гимном выпускников.



Гостей приветствует хор учащихся.

◆ ТРАДИЦИИ

Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались!



Торжественная часть вечера встречи выпускников.

Начало февраля в сознании многих людей прочно ассоциируется с тем, что есть в памяти каждого человека, - со школой. Каждый из нас навсегда сохранил в памяти тот сентябрьский денёк, когда, волнуясь от тревожно-го ожидания, расставшись с надёжной рукой мамы, он переступил порог школы. Все самые важные моменты жизни мы переживаем в школьный период: обретение настоящего друга, познание себя, встреча с первой любовью, открытие мира.

2 февраля в нашей школе в очень теплой и дружеской обстановке прошел традиционный вечер встречи выпускников. Как всегда, порадовали своим присутствием бывшие ученики нашей школы.

Первое слово на вечере неизменно предоставляется директору школы, виновниками торжества являются все выпускники, но всё же в центре внимания выпускники-юбиляры. Почетными гостями праздника, по традиции, стали выпускники, окончившие школу 10, 15, 20, 25, 30 лет назад. Юбиляры говорили слова благодарности, дополнившие атмосферу любви и



Праздничный концерт.



Хор учителей песней приветствует выпускников школы.

добра, пронизывающую праздник. Глядя на эти красивые, яркие, родные лица наших выпускников, даривших в этот день со сцены свои слова, охватывало редкое в наши дни чувство гордости, восхищения, благодарности.

Для выпускников была подготовлена специальная программа: они познакомились с историей школы в видеофильмах, подготовленных учителем физики и информатики С.Г. Царевой. Кроме того, гости совершили заочную экскурсию по современной школе, при этом сумев по достоинству оценить те перемены, которые произошли в школе за последние годы. Но, пожалуй, самым трогательным моментом это-



Слова благодарности родной школе от выпускников 1983 года.

го мероприятия был просмотр видеоролика, посвященного светлой памяти учителей, которых уже нет с нами: В.А. Архиреевой, П.Г. Филиппова, А.Ф. Беловой, Н.Д. Петровой и многих других, чьи имена навсегда останутся в истории Шанско-Заводской школы. Для каждого из них школа была частью их жизни. И память о них навсегда

школьным кабинетам. Ну а потом, как всегда, все: и гости, и хозяева - повеселились на дискотеке.

Е. АНАНЬЕВА,
учитель Шанско-Заводской
СОШ.

Вечер школьных друзей

Ведущие вечера - учащиеся 10 класса
Виктория Чоарик и Руслан Королев.

Выпускница 2008 года Кристина Калинина, выпускник 2007 года Денис Куницын (студенты калужских вузов).

тебе признался в любви озорной мальчишка-одноклассник. Как давно это было, как много времени утекло с тех пор, но память бережно хранит эти родные сердцу моменты, воспоминания о далеком детстве, которое никогда больше не вернется. Мальчики подросли, стали настоящими мужчинами, девочки тоже уже не маленькие девочки с яркими бантами и косичками, только глаза не могут лгать: глядя в них, узнаешь тех самых Таню, Любу или Наташу, которыми они были когда-то, тех Сергея, Павлика или Алешу, которые сидели с вами за одной партой много лет.

Выпускники рассказали интересные истории из школьной жизни. У каждого из них нашлось много тёплых слов благодарности в адрес учителей - за то, что учили только хорошему.

Некоторые выпускники отмечали юбилейную дату со дня окончания школы - 5, 10, 15, 20, даже 40 лет. Им приятно было пройти по таким знакомым школьным коридорам, где, кажется, совсем недавно бегали веселой гурьбой в столовую, вспомнить то место у окошка, где впервые



Серебряные медалисты: выпускница 2008 года Анастасия Сердюкова и выпускница 2012 года Олеся Устимова ведут интересную беседу с заместителем директора школы по воспитательной работе Л.В. Устимовой.

Г. ВЕНЕДИКТОВА,
учитель МКОУ "СОШ"
д. Хвощи.

ждем каждый год в первую субботу февраля, которая даёт возможность вернуться в прошлое.

◆ СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Детям нужна семья

№ РБД 3415

Мария Д.

Дата рождения - декабрь 2010 г.

Восточная красавица

Восточная красавица - только так называют маленькую Машу. Девочка спокойная и дружелюбная. Сама садится и уверенно сидит. Кушает плохо и по настроению, пьет из бутылок (из кружки не любит). Общаются, "гуляет" с воспитателями, с удовольствием играет с детишками в манеже, но только с теми, кто ей нравится. Воспитатели отмечают, что Машенька часто бывает грустная и сердитая. А чему радоваться, когда мамы нет рядом.

Детей, рожденных с синдромом Дауна, часто оставляют в роддоме, хотя они могут обучаться, социализироваться, но только им нужно чуть больше внимания и заботы, чем здоровым детям.

Группа здоровья: IV.

Причины отсутствия родительского попечения: письменное согласие родителей на усыновление.

Возможные формы семейного устройства: усыновление, опека, приемная семья.

РБД № 2569

Андрей С.

Дата рождения - август 2004 г.

Когда начинается счастливое детство

Непростое, "соленое" детство досталось Андрюшке. Мальчик с двухлетнего возраста живет в сиротском учреждении. Известно, что ребенок не может нормально развиваться в ограниченном пространстве. В его развитии появляются "дыры". И чем больше срок нахождения ребенка в таких условиях, тем больше проблем Мальчик необщительный, замкнутый. Бывает, что проявляет агрессию, но не дерется, а, скорее всего, не хочет никого пускать в свой придуманный мир. Любит подолгу собирать мозаику и играть в машинки. В последнее время Андрей серьезно увлекся рисованием. Учится по желанию и по настроению, а желания и настроения с каждым днем становятся все меньше и меньше. Тяжелые, кошмарные сны часто не дают ребенку спать, и тогда не спит вся группа, ведь ночью одному страшно. Мальчику требуется лечение, но главным лекарством для его выздоровления могут стать понимание, забота и любовь близких людей, и только потом начнется счастливое детство.

Группа здоровья: III.

Причины отсутствия родительского попечения: мать и отец лишиены родительских прав.

Возможные формы устройства: усыновление, опека, приемная семья.

№ 1292

Николай П.

Дата рождения - июнь 1999 г.

№ 1298

Евгений П.

Дата рождения - июль 1998 г.

Братишки

Говорят, что шанс найти семью для братьев и сестер крайне мал. А если они имеют проблемы со здоровьем, это вдвое сложнее. Оба мальчика требуют постоянного медицинского сопровождения. Женя любит читать книжки, особенно сказки. Обожает смотреть мультики и играть в футбол. Николай - артистичный мальчишка. Во всем хочет выделиться. Его фотография помещена на школьной Доске почета. Он один из лучших в школе. Конечно, он этим гордится и очень переживает свою неудачи. Коля расстrelливый и рациональный, а Женя, наоборот, добрый и душевный мальчик. Они очень хорошо друг друга дополняют.

Хочется верить, что мальчишки найдут свою настоящую, любящую, с добрыми традициями семью. А пока эти дети ждут вас.

Группа здоровья: IV.

Причины отсутствия родительского попечения: мать лишена родительских прав, отец записан со слов (ф. № 25).

Возможные формы семейственного устройства: усыновление, опека, приемная семья.

РБД № 3682

Виктория Ч.

Дата рождения - апрель 1998 г.



Я хочу, чтобы меня полюбили

Каким бы роскошным ни был детский дом, семью он не заменит. Детям нужна семья. Это классика жанра. Вику с семи лет воспитывала бабушка. Но когда девочка вступила в пору отрочества, начались проблемы. Бабушка не справилась. В 13 лет Вика оказалась в государственном учреждении. Адаптация в детском доме проходила тяжело. К новым условиям "домашнему" ребенку привыкнуть трудно, а пристосовываться не всегда хочется. Вика по натуре лидер. Ей важно занимать ключевые позиции в общении со сверстниками. Бороться за ведущие роли в коллективе она не боится.

Виктория творческая и увлекающаяся личность. С первого класса она занималась в коллективе кукольного театра. Было много интересных и разных ролей. Теперь кукольный театр остался в прошлом. В будущем девочка видит себя либо актрисой, либо милиционером-кинологом.

Вика имеет друзей и умеет дружить. Девочка хочет жить в приемной семье, но только чтобы ее любили и уважали. А пока она видит свой дом во сне и очень надеется, что когда-нибудь эти сны сбудутся.

Группа здоровья: III.

Причины отсутствия родительского попечения: мать умерла, отец лишен родительских прав.

Возможные формы устройства: усыновление, опека, приемная семья.

По вопросам семейственного устройства детей вы можете обратиться по адресу: г. Калуга, ул. Пролетарская, 111. Тел.: 71-91-43, 71-93-90.



◆ САД, ОГОРОД

Февральские заботы

чубушник, дейция, форзиция и пр., интенсивно обрезают после цветения.

• Кусты смородины и крыжовника нужно полить из лейки горячей водой, температурой примерно 70–80 градусов, для уничтожения мучнистой росы и других грибковых болезней. Норма такого полива – пять литров на куст. Но учите, что температура воздуха во время такой обработки должна быть не ниже +4°C.

• Если синоптики не обещают сильных морозов, можно начинать заготавливать с однолетних побегов черенки плодовых деревьев: яблони, груши, сливы, абрикоса, вишни и пр. – для прививки и ягодных культур: смородины, крыжовника, винограда и других – для прививки и для размножения черенками. Черенки следует хранить в подвалах или холодильнике. Для их лучшего сохранения концы веток нужно обмакнуть в растопленный воск или парафин.

• В феврале увеличивается интенсивность солнечного излучения, и темные стволы деревьев, если они не защищены отражающим материалом – побелкой, камышом, сильно прогреваются. Чтобы избежать ожогов ствола и появления морозобойных трещин, нужно восстановить побелку, если она смылась за зиму, или же прикрыть стволы деревьев пергамином или побеленным рубероидом.

• В феврале можно спокойно и без очередей в магазинах запастись минеральными удобрениями, плен-

кой для парников и теплиц, нетканым укрывным материалом для укрытия растений от весенних заморозков, купить недостающий садовый инструмент, просмотреть и привести в порядок имеющийся. А также у вас есть время подготовить колышки и этикетки для будущих посадок.

• В феврале начинают высевать семена огурцов и помидоров на рассаду для зимних теплиц. В это же время высевают на рассаду некоторые культуры и для открытого грунта, например перец, капусту белокочанную ранних сортов, цветную капусту, кольраби и пр. Семена нужно высевать в низкие ящики или плошки, заполненные рыхлой смесью листовой земли, торфа и крупнозернистого песка. Ящики с посевами до появления всходов прикрывают стеклом или пленкой и содержат при температуре +18+23 °C.

• И, конечно, самое время строить и утрясать планы будущих работ на садовом участке, разрабатывать проекты озеленения и реконструкции, если это у вас запланировано. Можно разработать проекты цветников (клумбы, миксбордеры, рабатки), альпинариев, оформления водоемов. На любом, даже самом красивом садовом участке всегда найдется то, что можно сделать еще лучше! А сейчас у вас есть время полистать специализированную литературу по садоводству и ландшафтному дизайну, поискать новые идеи в журналах и в советах опытных огородников.

• За окном февраль – последний месяц зимы. И пусть еще снег лежит, и отметка градусника не слишком высоко, уже чувствуется приближение весны. Февраль – самое время начинать готовиться к будущей садовому, например, составить план весенних посевов и посадок. Уже пора срочно заняться закупкой семян и посадочного материала. Кроме того, уже пора высаживать луковичные на выгонку и заготавливать черенки деревьев и кустарников для весенне-прививки.

• А со второй половины февраля уже можно начинать обрезку декоративных и ягодных деревьев и кустарников. При обрезке декоративных кустарников следует учитывать характерные особенности разных групп кустарников. Кустарники, образующие цветочные почки на побегах текущего года, например, гортензия древовидная, буддлея, поздноцветущие спиреи, розы, лапчатка и пр., интенсивно обрезают в феврале-марте. Кустарники, образующие цветочные почки на побегах прошлого года, такие как вейгела,

Ароматная зелень на подоконнике

Проще всего вырастить на подоконнике зелень. В вашем воображении всплывают картины проросших луковиц в стеклянных банках? Да, наши бабушки так делали. Теперь же все намного проще. Если вы зайдете в специализированный магазин, то вам предложат сорта зелени для выращивания в вазонах или в условиях лоджий. После чего вы покупаете вазоны (или используете те, что у вас есть), дно укрываете мелкими камешками, далее насыпаете почву (собранную вами с грядок) или смесь для рассады (продается на рынках или в тех же магазинах) и смело сеете свои любимые травки.

Зеленый лук. Высаживайте его лучше в землю. Так лук будет давать урожай всю зиму. Если вы решили последовать бабушкиному примеру и устроили "водный" огород, меняйте жидкость раз в день и наливайте в емкость не более 1 сантиметра воды. Так лук не загниет и не будет распространять неприятный запах.

Укроп. Ароматная травка-специя известна всем. Укроп требует солнца и тепла. Раз в неделю нужно рыхлить почву. Прекрасно уживается с петрушкой.

Петрушка. Эта барышня хорошо переносит холода и очень любит влажность. Растет зимой и на лоджии, при условии, что ей хватает солнечного света. Ваш подоконник прекрасно украсит петрушка декоративная (кудрявая). Кстати, сок петрушки – хорошая основа отбеливающих масок для лица.

Базилик. Это отличная приправа к мясу спокойно произрастает на

подоконнике и не требует никакого особенного ухода (теплолюбива). Роскошно смотрится на окнах декоративный базилик, ароматней всех – фиолетовые растения. Астматикам базилик облегчает дыхание, а тех, кто употребляет его в пищу регулярно, ограждает от стресса. Обязательно обламывайте шпилы на базилике, только такой лучше всего использовать как специю.

Руккола. Популярная в последнее время салатная травка. Практически мгновенно дает всходы, и через 20 дней можно кушать. Очень любит солнце, поэтому, если заметите, что черешки слишком длинные, на вечер ставьте травку под настольную лампу.

Розмарин. Потрясающая приправа. Годами растет в вазоне, только на лето, если есть возможность, высаживайте ее в сад. Ароматный кустик очень полезен и используется как приправа в любых блюдах.

Мята. Многими любимая аромат-



ная травка. Как вкусно зимой есть мороженое со свежим листиком мяты или пить мягкий чай с лимоном! Регулярно поливайте этот кустик, и умиротворяющий аромат поселится в вашей комнате. Перечная мята имеет интенсивный аромат, после ее посадки помещение покинут коричневые муравьи.

Поливать всю зелень нужно умеренно, чтобы вода не застаивалась (обязательно сделайте 2-3 отверстия в дне вазона). Срывать урожай нужно аккуратно, по листику. Если вы сорвите сразу пучок, растение долго будет "отходить", а вы, соответственно, на несколько недель останетесь без зелени.

Выбирайте свои любимые зеленые растения, устраивайте на подоконнике огород и всю зиму будете обеспечены натуральными витаминами.

Сельская дума МО СП "Деревня Михали"

РЕШЕНИЕ от 31.01.2013 года № 56

"О внесении изменений в решение сельской думы от 23.12.2011 г. № 37 "О бюджете МО СП "Деревня Михали" на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов"

Сельская дума РЕШИЛА: внести изменения в решение сельской думы МО СП "Деревня Михали" от 23.12.2011 г. № 37 "О бюджете МО СП "Деревня Михали" на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов" следующие изменения и дополнения:

1. Пункт 1 статьи 1 изложить в следующей редакции:

"Утвердить основные характеристики бюджета сельского поселения на 2012 год:

общий объем доходов бюджета сельского поселения в сумме 1 678 816 рублей, в том числе объем безвозмездных

поступлений в сумме 465 356 рублей;

общий объем расходов бюджета сельского поселения в сумме 9 565,837 руб. 01 коп.;

нормативная величина резервного фонда администрации МО СП "Деревня Михали" в сумме 5 000 рублей;

дефицит бюджета сельского поселения в сумме 7 887 021 руб. 01 коп. ".

2. Приложения №№ 3, 5, 6 изложить в редакции приложений №№ 1, 2, 3 настоящему решению.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования (обнародования).

Т. ШЕСТАКОВА, глава МО СП "Деревня Михали".

Поздравляем!

Сегодня свой замечательный юбилей отмечает ответственный секретарь редакции газеты "Рассвет" **Зоя Алексеевна Родионова**. Без малого четверть века проработала она в нашей газете. Скромный труженик невидимого фронта – так называемую Зою Алексеевну мы, её коллеги. От души поздравляя нашу Зою Алексеевну с прекрасной датой, мы говорим ей СПАСИБО за её многолетний, кропотливый и очень добросовестный труд:

Две пятерки в юбилей!

Поздравлять спешим скорее.

В жизни все у Вас на "пять".

Можем даже доказать:

За старанье и уменье ставим "пять".

За спокойствие, терпенье – тоже "пять".

За заботу и внимание,

Дружбу, помощь, состраданье

Тоже ставим только "пять".

И за дом, где мир да лад, –

Вам еще пятерок ряд.

И еще пятерка Вам,

Что бодры не по годам.

Мы желаем Вам и впредь

Не стареть, а молодеть.

Ряд пятерок умножать

Да в достатке поживать

Без уныния и проблем,

Нужной быть всегда и всем.



Коллектив редакции газеты
"Рассвет".

♦ МЕЖРАЙОННАЯ ИФНС РОССИИ № 2 ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ СООБЩАЕТ**Уважаемые налогоплательщики!**

Межрайонная ИФНС России № 2 по Калужской области сообщает, что в связи с вступлением в силу с 1.01.2013 г. Федерального закона от 25.06.2012 г. № 94-ФЗ "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса РФ и отдельные законодательные акты РФ" организации и индивидуальные предприниматели, изъявившие желание перейти на уплату единого налога на вмененный доход, обязаны встать на учет в качестве налогоплательщика ЕНВД путем подачи заявления установленной формы. В случае если заявление не будет подано до представления в 2013 году налоговой декларации по ЕНВД за первый квартал, то эта организация или индивидуальный предприниматель обязаны будут применять общий режим налогообложения.

Межрайонная ИФНС России № 2 по Калужской области сообщает, что администратором федерального бюджета территориальными органами ФНС определен налоговый орган, а именно ИФНС России по Ленинскому округу г. Калуги, в качестве получателя платежа для каждого вида государственной пошлины (платы) для услуг, оказываемых территориальными налоговыми органами.

Виды платежа и реквизиты

1. Плата за предоставление информации, содержащейся в ЕГРН:

КБК 182 1 13 01010 01 6000 130;

2. Оплата штрафа за повторную выдачу ИНН:

КБК 182 1 08 07310 01 1000 110;

3. Плата за предоставление сведений, содержащихся в ЕГРИП и ЕГРЮЛ:

КБК 182 1 13 01020 01 6000 130;

4. Плата за предоставление информации из реестра дисквалифицированных лиц:

КБК 182 1 13 01190 01 6000 130.

Наименование получателя платежа: УФК Калужской области (ИФНС России по Ленинскому округу г. Калуги)

Код регистрирующего органа: 40034

ИНН налогового органа: 4027018228

КПП налогового органа: 402701001

Расчетный счет: 40101810500000010001

Наименование банка получателя: ГРКЦ ГУ Банк России по Калужской обл.

БИК: 042908001

ОКАТО: 29401000000

♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ РЕКЛАМА ♦

ПРОДАМ: сетку-рабицу - 500 руб., столбы - 200 руб., ворота - 3500 руб., калитки - 1500 руб., секции - 1200 руб., профлист. Доставка бесплатная! Тел. 8-916-524-03-57.

ПРОДАМ: кровати металлические - 1000 руб., матрацы, подушки, одеяла - 700 руб. Доставка бесплатная! Тел. 8-916-751-35-71.

ПРОДАМ: двери металлические, Китай - 3000 руб. Доставка бесплатная! Тел. 8-916-311-15-87.

ПРОДАЮ автомашину «Шевроле Ланс» 2007 г. Пробег - 90 тыс. км. Цена - 120 тыс. руб. Тел. 8-916-644-80-72. Валерий.

14 февраля 2013 года в урочище Клины на Святом источнике Владимирской Божией Матери состоится богослужение - Всенощное бдение празднику Сретение Господне.

Начало богослужения в 14.00.

ТЕЛЕФОНЫ:

Редактор - 4-52-58, ответственный секретарь, корректор в Калуге - 51-27-66.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете» принимаются по телефону 4-52-58.

12+ Информационная продукция,

не